
 

 
PROTOKÓŁ Z OBRAD XLIX WALNEGO ZEBRANIA  

CZŁONKÓW ZWIĄZKU MIAST I GMIN NADNOTECKICH 
20 listopada 2025 r., Stare Kurowo 

 

 
Gminny Ośrodek Kultury w Starym Kurowie  
ul. Pocztowa 8, 66-540 Stare Kurowo 
20.11.2025 r. (czwartek) 
godz. 1200 

 

 
Porządek obrad 

1. Otwarcie obrad i przywitanie uczestników. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wybór Przewodniczącego Zebrania, Zastępcy Przewodniczącego oraz Sekretarza Zebrania. 
4. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków lub powierzenie obowiązków Komisji Przewodniczącemu i 

Sekretarzowi Zebrania. 
5. Przyjęcie porządku obrad. 
6. Przyjęcie protokołu z obrad XLVIII Walnego Zebrania Członków ZMiGN, 27.03.2025 r. w 

Czarnkowie. 
7. Prezentacja dotycząca aktualnej sytuacji hydrologicznej oraz wykonanych i planowanych prac 

związanych z utrzymaniem szlaku wodnego na rzece Noteć. 
8. Prezentacja „Bezpieczeństwo Żeglugi Śródlądowej na przykładzie Urzędu Żeglugi 

Śródlądowej w Bydgoszczy”. 
9. Prezentacja „Fundusze Europejskie na ochronę wód i ich utrzymanie” z uwzględnieniem 

możliwości pozyskania funduszy z obszaru województwa wielkopolskiego, lubuskiego i 
kujawsko-pomorskiego. 

10. Prezentacja koncepcji trasy Nadnoteckiej Cyklostrady. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu Stowarzyszenia Związek Miast i Gmin 

Nadnoteckich na rok 2026. 
12. Wnioski i dyskusja. 
13. Zakończenie obrad. 

 
Ad. 1 – 2 
Obrady Walnego Zebrania Członków Związku Miast i Gmin Nadnoteckich odbyły się 20 
listopada 2025 r. o godz. 12:00 w Gminnym Ośrodku Kultury w Starym Kurowie. Obrady 
otworzył Bartosz Niezborała Prezes ZMiGN witając zebranych gości. Na posiedzeniu było 
obecnych 10/16 Delegatów reprezentujących członków zwyczajnych, co stanowiło quorum 
władne podejmowania prawomocnych uchwał. 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu, w tym udzielone pełnomocnictwa. 



 

Uczestnikami obrad byli: Hubert Łukomski Sekretarz ZMiGN i Zastępca Burmistrza Barcina, 
Sławomir Napierała Członek Zarządu ZMiGN i Burmistrz Miasta i Gminy Nakło nad Notecią, 
Zbigniew Wiśniewski Wiceprezes Zarządu ZMiGN i Wójt Gminy Nowa Wieś Wielka, Michał 
Siembab Członek Zarządu ZMiGN i Burmistrz Pakości, Bartosz Niezborała Prezes Zarządu 
ZMiGN i Wójt Gminy Drawsko, Radosław Janecki Skarbnik Zarządu ZMiGN i Kierownik 
Referatu Techniczno – Inwestycyjnego Urzędu Miejskiego w Wieleniu, Magdalena Szydełko 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej ZMiGN i Wójt Gminy Stare Kurowo, Monika 
Piotrowska Zastępca Burmistrza Krzyża Wielkopolskiego, Adam Kołwzan Burmistrz 
Drezdenka, Wójta Gminy Santok reprezentowała z upoważnienia Kamila Środecka, Szymon 
Grzegorzewicz Kierownik Centrum Operacyjnego Ochrony przeciwpowodziowej 
Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Bydgoszczy PGW Wody Polskie, Grzegorz 
Czarnecki Inspektor nadzoru nad żeglugą Urzędu Żeglugi Śródlądowej w Bydgoszczy, Marta 
Łuczka-Woźniak przedstawicielka Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich w Zielonej 
Górze, Łukasz Michalik Zastępca Kierownika USC, ds. ewidencji ludności i obsługi 
informatycznej Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka oraz Hanna Matkowska Dyrektor Biura 
ZMiGN. 
 
Ad. 3 

W punkcie trzecim obrad przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Zebrania, Zastępcy 
Przewodniczącego i Sekretarza. Na przewodniczącego zebrania zgłosił się Wójt Gminy 
Drawsko Bartosz Niezborała. Innych kandydatur nie było. Wyboru dokonano w głosowaniu 
jawnym z wynikiem 10 głosów – „za”, Zastępcą Przewodniczącego zebrania wybrany został 
Hubert Łukomski Zastępca Burmistrza Barcina w głosowaniu jawnym z wynikiem 10 głosów 
– „za”, Sekretarzem/protokolantem wybrana została Hanna Matkowska w głosowaniu jawnym 
z wynikiem 10 głosów – „za”. 

 

Ad. 4 

W punkcie czwartym obrad przystąpiono do wyboru Komisji Uchwał i Wniosków. Delegaci 
jednomyślnie powierzyli obowiązki Komisji Uchwał i Wniosków -  Przewodniczącemu i 
Sekretarzowi Zebrania. 

  

Ad. 5  

Przewodniczący zebrania, Bartosz Niezborała odczytał proponowany porządek obrad (jw.), 
który w wyniku głosowania przyjęto „za”- 10 głosami, bez zmian. 

 

Ad. 6 

Przewodniczący poinformował zebranych, że protokół z poprzednich obrad, tj. XLVIII 
Walnego Zebrania Członków został opublikowany na stronie internetowej stowarzyszenia, był 
załączony do zawiadomienia o walnym zebraniu oraz był dostępny do wglądu w biurze 



 

stowarzyszenia. Przewodniczący zapytał, czy ktoś z uczestników zebrania chciałby zapoznać 
się z treścią protokołu. Po chwili ciszy, nikt z obecnych nie zgłosił woli przeczytania 
dokumentu. W związku z tym, przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu. W 
wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 7 

W kolejnym punkcie obrad głos zabrał Pana Szymon Grzegorzewicz Kierownik Centrum 
Operacyjnego Ochrony Przeciwpowodziowej Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w 
Bydgoszczy PGW Wody Polskie, który szczegółowo przedstawił informację na temat aktualnej 
sytuacji hydrologicznej oraz wykonanych i planowanych pracach związanych z utrzymaniem 
szlaku wodnego na rzece Noteć. 

Kierownik omówił obecne warunki hydrometeorologiczne, wskazując na poziomy wód w rzece 
oraz ich wpływ na lokalne ekosystemy i działalność gospodarczą. Zostały przedstawione dane 
dotyczące opadów deszczu, stanu wód gruntowych oraz prognozy na najbliższe miesiące. 

W dalszej części wystąpienia zaprezentowane zostały działania podejmowane przez PGW 
Wody Polskie w zakresie utrzymania i modernizacji infrastruktury wodnej. Omówiono 
wykonane prace, takie jak konserwacja urządzeń hydrotechnicznych, czyszczenie koryt 
rzecznych itp., które mają na celu poprawę przepustowości rzeki oraz minimalizację ryzyka 
powodziowego. 

Kierownik zwrócił uwagę na planowane inwestycje, które mają na celu dalsze zabezpieczenie 
szlaku wodnego, w tym modernizację istniejących obiektów hydrotechnicznych oraz budowę 
nowych rozwiązań, które przyczynią się do lepszej ochrony przed skutkami ekstremalnych 
zjawisk pogodowych. 

 
Ad. 8 

Prezentację na temat bezpieczeństwa żeglugi śródlądowej, ze szczególnym uwzględnieniem 
działalności Urzędu Żeglugi Śródlądowej w Bydgoszczy, przedstawił Grzegorz Czarnecki, 
Inspektor Nadzoru nad Żeglugą w Urzędzie Żeglugi Śródlądowej w Bydgoszczy. W trakcie 
prezentacji omówiono szereg kluczowych zagadnień związanych z zapewnieniem 
bezpieczeństwa na polskich drogach wodnych, w tym: 

 Przeprowadzanie inspekcji jednostek pływających pod kątem ich stanu technicznego 
oraz zgodności z obowiązującymi przepisami. 

 Kontrola przestrzegania przepisów dotyczących żeglugi śródlądowej, w tym 
bezpieczeństwa nawigacji, wyposażenia statków, oraz przestrzegania norm 
ekologicznych. 

 Nadzór nad infrastrukturą żeglugową, w tym śluzami, pochylniami mostów, 
urządzeniami nad wodami oraz wejściami do portów, mający na celu zapewnienie ich 
sprawności i bezpieczeństwa użytkowania. 



 

 Wydawanie dokumentów bezpieczeństwa statków, takich jak dzienniki pokładowe, 
zezwolenia na imprezy na wodzie oraz inne dokumenty niezbędne do legalnego i 
bezpiecznego funkcjonowania jednostek pływających. 

 Uzgodnienia w zakresie nadzoru nad głębokościami tranzytowymi w kluczowych 
szlakach wodnych, które umożliwiają bezpieczny przejazd jednostek pływających. 

 
 
Ad. 9 

W kolejnym punkcie obrad została przedstawiona prezentacja dotycząca możliwości 
pozyskania funduszy unijnych na ochronę wód oraz ich utrzymanie, ze szczególnym 
uwzględnieniem obszarów województwa wielkopolskiego, lubuskiego i kujawsko-
pomorskiego. Prezentację poprowadziła Marta Łuczka-Woźniak, przedstawicielka Punktu 
Informacyjnego Funduszy Europejskich w Zielonej Górze. Omówiła dostępne programy i 
inicjatywy finansowane ze środków unijnych, mające na celu poprawę jakości wód i 
zrównoważone gospodarowanie zasobami wodnymi. W szczególności poruszone zostały 
następujące tematy: 

 Fundusze na gospodarowanie wodami, w tym projekty związane z poprawą jakości wód 
powierzchniowych i podziemnych, zarządzaniem zasobami wodnymi oraz usuwaniem 
skutków powodzi i suszy. 

 Rentencyjne działania mające na celu zwiększenie retencji wodnej na obszarach 
wiejskich i miejskich, w tym budowa zbiorników retencyjnych, poprawa infrastruktury 
hydrologicznej oraz wdrażanie nowoczesnych technologii do zatrzymywania wody w 
krajobrazie. 

 Zadrzewienie przy drogach lokalnych, jako element działań mających na celu ochronę 
wód przed erozją i poprawę jakości środowiska, poprzez tworzenie naturalnych barier 
przeciwdziałających spływowi wód deszczowych oraz zwiększanie bioróżnorodności. 

 Podniesienie poziomu turystyki lokalnej poprzez inwestycje w rozwój infrastruktury 
turystycznej wokół zasobów wodnych, w tym budowa ścieżek rowerowych i pieszych, 
urządzeń rekreacyjnych wzdłuż rzek i jezior oraz poprawa dostępu do terenów 
przywodnych. 

Prezentacja uwzględniała również praktyczne przykłady projektów zrealizowanych na terenie 
województw wielkopolskiego, lubuskiego i kujawsko-pomorskiego, które skutecznie 
wykorzystały fundusze unijne do poprawy jakości wód i ochrony środowiska.  
 
Ad. 10 

Prezentację koncepcji Nadnoteckiej Cyklostrady przedstawił Artur Kubica z firmy SWIG Delta 
Partner. Została zaprezentowana idea nowej trasy rowerowej, która ma łączyć walory 
krajobrazowe regionu z rozwojem turystyki oraz rekreacji. Nadnotecka Cyklostrada to projekt, 
który ma na celu stworzenie atrakcyjnej trasy rowerowej wzdłuż rzeki Noteć, umożliwiającej 
turystom i mieszkańcom regionu aktywne spędzanie czasu na świeżym powietrzu. W 
szczególności, Artur Kubica omówił: 



 

 Walory krajobrazowe regionu, które stanowią naturalne atuty projektu, w tym 
malownicze tereny wzdłuż rzeki Noteć, które mają szansę przyciągnąć turystów. 

 Zwiększenie dostępności turystycznej poprzez budowę nowoczesnej infrastruktury 
rowerowej, która umożliwi wygodną i bezpieczną podróż przez różnorodne, piękne 
tereny. 

 Promowanie zdrowego stylu życia i aktywności fizycznej, poprzez stworzenie 
przestrzeni do uprawiania turystyki rowerowej i rekreacji na świeżym powietrzu. 

 Korzyści dla lokalnej gospodarki, w tym wpływ na rozwój małych przedsiębiorstw 
turystycznych, takich jak pensjonaty, restauracje i wypożyczalnie rowerów, które będą 
mogły korzystać z napływu turystów. 

 

Ad. 11 

W ramach omawianego punktu, przedstawiono projekt budżetu Stowarzyszenia Związek Miast 
i Gmin Nadnoteckich na rok 2026, który uwzględnia przewidywane dochody oraz wydatki 
związane z działalnością stowarzyszenia. Szczególną uwagę zwrócono na zaplanowane 
inwestycje, priorytetowe projekty oraz środki przeznaczone na działalność statutową, edukację, 
współpracę z innymi organizacjami oraz promocję regionu. 

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.  

Rozpoczęto głosowanie nad uchwałą. Uchwała została przyjęta w głosowaniu jawnym z 
wynikiem 10 głosów – „za”. 

 

Ad. 12 

Podczas dyskusji prezes poinformował zebranych o wyznaczeniu kolejnego terminu walnego 
zgromadzenia, które odbędzie się 12 marca w Barcinie.  

Nie zgłoszono innych wniosków ani uwag.  

 

13. Zakończenie obrad:  

Przewodniczący zamknął obrady, dziękując wszystkim uczestnikom za udział. 

Obrady zakończono o godz. 14:30. 

 

Na tym zakończono protokół i podpisano. 

1. Przewodniczący Walnego Zebrania Członków Związku: /-/ Bartosz Niezborała 

2. Protokolant: /-/ Hanna Matkowska 


